



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
14 апреля 2011 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Жители Диксона и Хатанги благодаря снижению розничных цен на основные продукты питания сократили свои расходы более чем на 4 млн рублей	2
• Таймырские оленеводы пожаловались на захлавленную тундру	2
• Лучший участковый Таймыра получит в подарок снегоход	3
2. СМИ о городе Дудинке:	
• В Дудинке расширяют соглашение о запрете продажи алкоголя и табака несовершеннолетним	3
• На 2,2% дудинские цены на продукты ниже норильских	
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• В Норильске подвели итоги мониторинга цен на продукты	4
• Начальник милиции Норильска возглавил МВД Амурской области	4
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• «Красноярская судовой верфь» спустила на воду баржу-площадку для ЕРП	4
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Детям северных районов вдвое увеличат продолжительность летнего отдыха	5
• Содержание одного члена семьи в крае обходится почти в 12 тыс. рублей	5
6. СМИ о России:	
• "Единая Россия" в первую очередь рассматривает В.Путина как своего кандидата на пост президента РФ в 2012 г – Ю.Шувалов	6
• Размер МРОТ с 1 июня будет увеличен на 6,5 проц до 4611 руб – Путин	6
• Т.Голикова: Численность безработных в РФ достигла докризисного уровня	6
• Инфляция в России с начала года достигла четырех процентов	7
• Работа за еду. Потребительская активность россиян растет прежде всего из-за инфляции	7
• Не личный вопрос тандема. У большинства граждан страны туман в голове относительно проблемы-2012	8
7. Разное:	
• Налоговые стимулы развития регионов России	10
8. Курс валют	12
9. Прогноз погоды	12

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Жители Диксона и Хатанги благодаря снижению розничных цен на основные продукты питания сократили свои расходы более чем на 4 млн рублей

В администрации Таймырского муниципального района обсудили результаты работы по созданию "социальных полок" с продовольственными товарами первой необходимости для малообеспеченных граждан.

В настоящее время в Дудинке действуют восемь предприятий розничной торговли, ориентированных на обслуживание отдельных категорий граждан, а также на установление минимальных торговых надбавок на отдельные товары. В сельском поселении Караул в трех торговых предприятиях продукты с "социальных полок" малообеспеченным гражданам реализуются по фиксированным ценам.

В городском поселении Диксон "социальные полки" также действуют в трех магазинах. На территориях городского поселения Диксон и сельского поселения Хатанга четыре года реализуется программа по субсидированию части затрат, связанных с обеспечением населения основными продуктами питания, что позволяет значительно снизить цены в торговых предприятиях, получающих субсидии. С начала 2011 года снижение розничных цен на размер ставки субсидирования позволило в целом сократить расходы жителей городского поселения Диксон и сельского поселения Хатанга на 4,2 млн рублей.

По словам главы Таймырского муниципального района Сергея Батурина, мониторинг розничных цен на продовольственные товары первой необходимости в районе ведется, чтобы не только держать под контролем ценовую ситуацию, но и более точно определять объемы мер поддержки малообеспеченных граждан, таких, как субсидирование части затрат, связанных с обеспечением населения отдаленных поселков основными продуктами питания. "Мы не можем диктовать цены и применять иные схемы, чем те, что действуют в рамках рыночной экономики в государстве, - сказал глава Таймырского муниципального района, - но мы обязаны уметь вовремя скоординировать свои действия для предотвращения негативных моментов". Настоящую ситуацию с ценами на продукты в районе Сергей Батурилин оценил как стабильную и отметил немаловажное значение морального стимулирования социально ответственных предпринимателей.

«Красноярский край»

Таймырские оленеводы пожаловались на захлавленную тундру

Таймырские оленеводы пожаловались на захлавленную тундру и низкое качество ветобслуживания стад, сообщили в ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

Во время собрания оленеводов — членов сельхозкооператива «Сузун» выяснилось, что люди недовольны низким качеством ветеринарного обслуживания стад, что происходит из-за нехватки препаратов. Кроме того, оленеводы рассказали, что дальние бригады фактически остались без ветобслуживания — иногда вертолеты вылетают по заявкам, но до стойбищ не долетают из-за якобы ухудшившейся погоды, а если и прилетают, то стоят мало и ветеринары не могут обслужить оленей и собак. Несколько семей оленеводов сообщили, что в районе Ванкора, на реке Варганьяха, где работают буровые, минувшим летом был падеж оленей из-за загрязнений пастбищ. Также люди пожаловались на загрязненную тундру на Таймыре — геологи и буровики бросают хлам в озера и сливают отработанное масло на землю. А один из членов сельхозкооператива рассказал, что в районе газоконденсатного месторождения на Пелятке «какое-то высокое начальство ловит рыбу на озерах и не пускает к ним оленеводов».

«Лаборатория новостей»

Лучший участковый Таймыра получит в подарок снегоход

Победитель таймырского конкурса «Народный участковый» получит снегоход, сообщили в пресс-службе администрации района.

Согласно проекту положения конкурса, комиссия, которую возглавит глава района Сергей Батури́н, оценит профессиональные и деловые качества участковых милиционеров, индивидуальные презентации о своей работе, а также ознакомится с общественным мнением о деятельности каждого участкового.

По результатам общественного мнения с 1 апреля по 31 августа будет проведен отбор участников для конкурса. На втором этапе — с 1 сентября по 1 декабря — руководство ОВД района оценит юридическую и профессиональную подготовку, а также результативность практической деятельности конкурсантов. Участников, набравших наибольшее количество баллов по сумме двух этапов, пригласят на публичное заседание конкурсной комиссии для презентации своей деятельности.

10 декабря, в День Таймыра, состоится награждение участкового-победителя — он получит переходящий кубок и снегоход. За второе и третье место участковым вручат почетные грамоты и ценные призы.

В настоящее время проект положения о конкурсе «Народный участковый», разработанный районными депутатами, направлен в администрацию Таймыра для дальнейшего рассмотрения и принятия.

«Лаборатория новостей»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке продолжают работу в рамках соглашения.

13 апреля, в ходе встречи с Главой Дудинки Алексеем Дьяченко шесть представителей дудинского бизнес-сообщества подписали соглашение о взаимодействии городских властей, контрольно-надзорных органов и бизнес-сообщества в области установления жёсткого контроля над реализацией алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним. Инициативу поддержали Наталья Сергеева, Наталья Кембель, Любовь Елисеева, Фадаил Агаев, Замир Гамидов, Полина Раздольская.

За четыре месяца действия соглашения 23 предпринимателя Дудинки приняли на себя дополнительные обязательства в части соблюдения запрета на продажу несовершеннолетним спиртного и сигарет.

«Мы строим взаимоотношения с нашими партнёрами: отделом внутренних дел и предпринимателями, с точки зрения здравого смысла. В соответствии с ней у несовершеннолетних дудинцев не должно быть возможности приобрести алкоголь, пиво и сигареты», — подчеркнул Алексей Дьяченко.

АСДГ, ИА Пресс-Лайн, "Таймырский Телеграф"

На 2,2% дудинские цены на продукты ниже норильских

Глава Таймыра Сергей Батури́н провел очередное заседание комиссии по проведению анализа результатов мониторинга ценовой ситуации на продовольственном рынке муниципального района и подготовке предложений по применению мер государственного регулирования. Об этом в четверг сообщает управление общественных связей администрации Таймыра.

Средние розничные цены на наблюдаемые группы товаров за март на Таймыре по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличились на 4,3%, в Диксоне — на 10%, в Карауле — на 3,7%. В Хатанге напротив цены на продукты снизились на 2%.

В Дудинке подорожали яблоки (на 21%), лук репчатый (на 14%), картофель (на 12,6%), пшеничная мука (на 9,7%), макаронные изделия (на 8%), капуста (7,6%), молоко (на 6,1%), говядина (на 6%), сахар (на 5,7%), масло сливочное (на 4,8%).

В Дудинке по сравнению с Норильском сохраняются более низкие цены на хлеб, вареную колбасу, растительное масло, куриное яйцо, макаронные изделия, рис, гречку, сахар, картофель, лук, морковь и капусту.

В марте стоимость продуктового набора из 20-ти наименований в Дудинке была на 2,2% ниже, чем в Норильске.

Товары, завезенные в период летней навигации, реализуются по ценам, установленным в октябре прошлого года.

Специалисты сравнили розничные цены на основные продукты питания на Таймыре и в соседних северных территориях. Цены в Тазовском и Пуровском муниципальных районах Ямало-Ненецкого автономного округа ниже, чем на Таймыре.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске подвели итоги мониторинга цен на продукты

По итогам первого квартала в Норильске темпы роста цен на продукты питания соответствуют общероссийским и краевым тенденциям, за исключением плодоовощной продукции. Об этом на заседании межведомственной комиссии по анализу результатов мониторинга цен на продовольственном рынке сообщила начальник управления потребительского рынка и услуг администрации Норильска Елена Сапожникова.

«Была определенная трудность с доставкой в город овощей и фруктов, но ситуацию оперативно решили — на данный момент в Норильск уже доставлено около 500 контейнеров продуктов питания, более 300 контейнеров ожидается привезти к вечеру 14 апреля. В апреле-мае будет завезено необходимое количество продовольственных товаров и до начала летней навигации проблем с поставкой не будет», — рассказала Сапожникова.

По результатам мониторинга цен на продукты питания в марте этого года в Норильске снизились цены на куриные окорочка (3,9%) и твердый сыр (0,3%). Не изменились цены на хлеб, говядину, полукопченую колбасу. На остальные виды продуктов питания цены выросли от 0,1% до 41,1%.

Наибольший рост цен наблюдался в плодоовощной группе товаров (от 20,4% до 41,1%) — данная тенденция сохраняется с начала года по Красноярскому краю и России. Темпы роста овощей-фруктов в Норильске превышают общероссийские показатели в связи с недостаточным объемом запасов и увеличения потерь в процессе длительного хранения.

Также в марте продолжилась общероссийская тенденция роста цен на зерновую группу: крупа гречневая подорожала на 11,1%, пшено — на 2,9%, рис — на 1,2%, мука пшеничная — на 0,7%, макаронные изделия — на 0,1%. В целом по итогам марта темпы роста цен на 12 видов товаров из 29, включенных в мониторинг, в Норильске ниже, чем по России; на 10 видов продовольственных товаров из 29 — ниже, чем по Красноярскому краю.

«Лаборатория новостей»

Начальник милиции Норильска возглавил МВД Амурской области

Президент РФ Дмитрий Медведев назначил главу УВД Норильска Николая Аксенова начальником амурской милиции. Об этом сообщили 14 апреля в пресс-службе Кремля. Своим указом глава государства назначил полковника полиции Николая Аксенова начальником управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Амурской области.

Прежнего главу ведомства Юрия Фокина Медведев уволил своим указом три дня назад — 11 апреля.

«Лаборатория новостей»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Красноярская судовой верфь» спустила на воду баржу-площадку для ЕРП

На «Красноярской судостроительной верфи» 14 апреля 2011 года была спущена на воду самоходная баржа-площадка «БСП-1001», построенная по заказу ОАО «Енисейское речное пароходство» (ЕРП). Об этом сообщает пресс-служба ЕРП.

Баржа-площадка грузоподъемностью 1,1 тыс. тонн предназначена для перевозки широкой номенклатуры грузов (лес, уголь, минерально-строительные материалы), а также автотехники, оборудования и контейнеров. Судно будет работать на линии Красноярск - Дудинка.

«БСП-1001» является головным судном проекта 0150/2907, разработанного конструкторами ООО «Горьковское центральное конструкторское бюро» (Нижний Новгород). Всего по данному проекту для ЕРП планируется построить 15 ед. флота. В 2011 году на воду спустят еще 2 баржи-площадки.

Работы ведутся в рамках программы ЕРП по строительству нового флота, входящей в единую концепцию развития предприятия, рассчитанную до 2015 года. Напомним, основными направлениями развития парохозяйства в рамках принятой в 2004 году концепции являются увеличение грузовой базы и активное строительство нового флота. В рамках программы обновления флота «Красноярская судоверфь» должна построить для ОАО «Енисейское речное парохозяйство» 50 барж различной грузоподъемностью.

«Portnews»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Детям северных районов края вдвое увеличат продолжительность летнего отдыха

Депутаты Заксобрании одобрили в двух чтениях выделение субсидий на организацию отдыха детей в муниципальных образованиях, однако попросили минобразования тщательнее проработать порядок выделения средств, чтобы исключить возможность их нецелевого использования.

14 апреля в ходе заседания комитета по образованию, науке и культуре заместитель министра образования и науки региона Наталья Анохина предложила депутатам согласовать проект закона края «Об обеспечении прав детей на отдых, оздоровление и занятость». Закон предусматривает увеличение размера субсидий для организации отдыха детей Норильска, Туруханского, Таймырского Долгано-Ненецкого и Эвенкийского муниципальных районов на срок в 42 дня — сейчас субсидии выделяются, как и везде по краю, на отдых продолжительностью 21 день. Кроме того, закон прописывает возможность предоставления муниципальным образованиям края, имеющим муниципальные загородные лагеря, субсидий на организацию отдыха и оздоровление детей в муниципальных загородных лагерях без их участия в конкурсных процедурах путем перечисления денег в бюджеты муниципальных образований. На эти цели из бюджета предполагается направить в общей сложности 149 млн рублей.

«Лаборатория новостей»

Содержание одного члена семьи в Красноярском крае обходится почти в 12 тыс. рублей

Жители Красноярского края тратят больше денег на непродовольственные товары, чем на продукты. При этом дневная калорийность питания людей снизилась за год. В четвертом квартале 2010 года доля ежемесячных расходов на питание составила 26,3% от общей суммы потребительских расходов, сообщили в пресс-службе Красстата 14 апреля. Значительно больше средств красноярцы расходуют на покупку непродовольственных товаров — 41,6%.

На втором месте стоят затраты на оплату услуг — 26,7%, на питание вне дома красноярские семьи расходуют в среднем 3,1%. В среднем на одного члена семьи в месяц расходуется 11973,9 рубля. Из них 4983,5 рубля — на покупку непродовольственных товаров, 3198,1 рубля — на оплату услуг, 3150 рублей — на продукты питания, 375 рублей — на питание вне дома, 267,3 рубля — на покупку алкогольных напитков.

Из непродовольственных товаров больше всего жители края тратят деньги на покупку одежды, обуви и белья — 31,7%. На втором месте — мебель, домашнее оборудование, предметы ухода за домом — на эти цели расходуется 810,8 рубля в месяц на человека. На телерадиоаппаратуру, отдых и увлечения — 668,9 рубля. На медицинские товары и предметы гигиены — 600,9 рубля.

Из продуктов питания более всего денег расходуется на покупку мяса и мясных продуктов — 833,3 рубля на человека (26,5% из всех расходов на питание), на покупку хлеба и хлебных продуктов — 501,7 рубля (15,9%), на молоко и молочные продукты — 476,3 рубля (15,1%), на

фрукты и ягоды — 289,7 рубля (9,2%), на чай, кофе и безалкогольные напитки — 280,1 рубля (8,9%). Меньше всего расходует каждый житель края на покупку картофеля — 23,6 рубля (0,7%). Энергетическая ценность суточного рациона питания в 2010 году составила 2609,9 килокалорий и снизилась по сравнению с 2009 годом на 3,6%.

«Лаборатория новостей»

6. СМИ О РОССИИ

"Единая Россия" в первую очередь рассматривает В.Путина как своего кандидата на пост президента РФ в 2012 г – Ю.Шувалов

"Единая Россия" в первую очередь рассматривает премьер-министра РФ Владимира Путина как своего кандидата на пост президента РФ в 2012 г. Как сообщает ИТАР-ТАСС, об этом сегодня заявил журналистам заместитель секретаря президиума Генерального совета "Единой России" Юрий Шувалов.

"Сегодня органы власти работают устойчиво и согласованно, - убежден политик. - Это достигается в том числе благодаря взаимодействию председателя правительства и президента". "Что касается позиции партии по выборам 2012 года, то "Единая Россия" будет ориентироваться на своего лидера - Владимира Путина", - подтвердил он.

"Для всего есть свое время, - отметил Ю.Шувалов. - В том числе и для избирательной кампании". "Лидер нашей партии подчеркнул, что преждевременное ее начало помешает повседневной работе органов власти, - напомнил он. - Сегодня надо не просчитывать варианты своей личной карьеры после 2012 года, а решать конкретные задачи на том участке работы, который каждому из нас поручен". "Именно об этом сказал Владимир Путин", - акцентировал внимание заместитель секретаря президиума Генсовета единороссов.

По словам Ю.Шувалова, "Единая Россия" участвует в выборах, чтобы победить". "Наша цель на 2011-2012 годы - парламентское большинство на думских выборах и победа нашего кандидата на выборах президента РФ", - добавил он.

"С момента создания партии Владимир Путин является нашим лидером, которого поддерживает общество, - отметил партийный деятель. - Естественно, мы хотели бы видеть Путина во главе списка "Единой России" в декабре этого года". "И его кандидатуру мы рассматриваем в первую очередь при решении вопроса о выдвижении кандидата от нашей партии на президентских выборах", - заключил он.

ПРАЙМ-ТАСС

Размер МРОТ с 1 июня будет увеличен на 6,5 проц до 4611 руб - Путин

Размер минимального размера оплаты труда /МРОТ/ с 1 июня 2011 г будет увеличен на 6,5 проц до 4611 руб. Как сообщил премьер-министр РФ Владимир Путин, на заседании президиума правительства РФ, соответствующие поправки будут внесены в закон о минимальном размере оплаты труда.

Он отметил, что вопрос повышения МРОТ активно обсуждался с профсоюзами. "Наша цель – постепенно приблизить размер МРОТ к уровню прожиточного минимума и эту задачу нужно решать", - сказал В.Путин и добавил, что изменение МРОТ должно в целом отразиться на повышении зарплат бюджетников и других категорий граждан.

ПРАЙМ-ТАСС

Т.Голикова: Численность безработных в РФ достигла докризисного уровня.

Численность официально зарегистрированных безработных в РФ достигла докризисного уровня. Об этом сегодня сообщила министр здравоохранения и социального развития РФ Татьяна Голикова на заседании в Федеральной службе по труду и занятости, посвященном 20-летию создания в стране службы занятости населения. "Мы не ошиблись в прогнозах, сезонное снижение безработицы наступило", - сказала она. Т.Голикова напомнила, что за предыдущие две недели численность официально зарегистрированных безработных в РФ снизилась на 1% и составила 1,6 млн человек. Министр подчеркнула, что во многом это результат программ содействия занятости населения, реализуемых в РФ. Так, по ее словам,

одной из самых эффективных мер стала программа самозанятости граждан. "Из тех, кто открыл собственное дело, только 3-4% его прекратили. Это достаточно серьезный показатель", - сказала Т.Голикова.

Она подчеркнула, что в дальнейшем нужно продолжать реализовывать меры по трудоустройству населения. По ее словам, надо развивать мобильную составляющую, информационное сопровождение, а также не исключать возможности частно-государственного партнерства. "Главная задача на сегодняшний день - не пособия по безработице платить, а эффективно работать на рынке труда", - заключила министр.

РБК

Инфляция в России с начала года достигла четырех процентов

По итогам недели с 5 по 11 апреля инфляция в России составила 0,1 процента, а с начала года рост потребительских цен достиг четырех процентов. Об этом говорится в традиционном еженедельном пресс-релизе Росстата.

В прошлом году к середине апреля цены в России выросли на 3,3 процента. При этом за весь апрель 2010 года инфляция составила 0,3 процента, а за год - 8,8 процента. По прогнозу властей, инфляция в 2011 году должна оказаться ниже, чем в 2010-м.

Данные Росстата свидетельствуют о том, что больше всего из продуктовых товаров с начала года подорожала гречневая крупа-ядрица - она стоит на 36,6 процента дороже, чем в конце 2010 года. Пшено выросло в цене на 32,5 процента, капуста - на 29,3 процента, картошка - на 21,9 процента. Подешевели по отношению к концу прошлого года только куриное мясо (за исключением окорочков) - на 0,7 процента.

В то же время за неделю снизились цены сразу на несколько товаров. Так, картошка подешевела на 0,8 процента, морковь - на 0,3 процента, а лук - на 0,1 процента.

«Лента»

Работа за еду. Потребительская активность россиян растет прежде всего из-за инфляции

По последним данным социологов, расходы наших граждан на питание и повседневные товары в марте увеличились на 18% по сравнению с тем же месяцем прошлого года. Эксперты трактуют это по-разному. Одни, признавая инфляционный фактор, утверждают, что растет и благосостояние. Вторые формально повысившуюся потребительскую активность полностью списывают на рост цен. Другие исследования показывают, что почти в половине российских регионов среднестатистическая семья находится на грани выживания.

По сравнению с февралем мартовские траты на продукты питания и повседневные товары выросли почти на 11%, подсчитал исследовательский холдинг «Ромир». В целом же за первый квартал 2011 года уровень расходов оказался на 15,3% выше, чем в прошлом году. Если вычесть показатели официальной инфляции (11–12%), получается реальный рост потребления – 3–4%. «Восстановление потребительских расходов наблюдается в течение полугода, – сообщил «НИ» ведущий консультант Игорь Березин. – Ежемесячно траты россиян на продукты питания и товары повседневного спроса увеличиваются на 17–18% (без учета инфляции). Докризисный уровень давно уже превышен». Причина роста потребительской активности, по мнению эксперта, проста: увеличиваются номинальные доходы населения, сильно поднимаются цены на продукты питания, поэтому людям приходится тратить. К тому же рынок далек от насыщения, и по многим позициям (мясо, молоко, овощи, фрукты) уровень потребления России сильно отстает не только от США или Франции, но и от Польши с Чехией.

Вместе с тем исследователи отмечают, что в марте 2011 года доля расходов на продукты питания среди трат на повседневные нужды оставалась на уровне 72–74%. «Практически за весь период наблюдений (4 года) эти показатели устойчивы, – отметил г-н Березин. – Только в конце августа баланс сдвигается, что связано с подготовкой к новому учебному году. Тогда доля продовольственных товаров падает до 61–63%, а непродовольственных возрастает до 37–39%».

Председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей (КонфОП) Дмитрий Янин подобное повышение активности россиян связывает с инфляционным фактором. «Инфляция съедает рост доходов населения полностью, – подчеркнул «НИ» эксперт. – Она по потребительскому сегменту в прошлом году составила для большинства россиян 20–22%. К тому же нельзя сказать, что люди стали получать больше денег. Единственная категория, легально увеличившая свои доходы в России, – пенсионеры. А в частном секторе зарплаты просто индексировались на уровне инфляции. Стабильность же доли расходов на продукты питания говорит о том, что в стране нет благосостояния и реально растущих доходов. Ведь, как правило, когда люди начинают зарабатывать больше, доля расходов на еду в их семейном бюджете сокращается, они начинают копить на более серьезные покупки».

Оценки г-на Янина в целом подтверждают опубликованные вчера данные исследования Центра экономических исследований «РИА-Аналитика». В нем говорится, что по итогам 2010 года почти в половине российских регионов среднестатистическая семья (двое детей-иждивенцев, двое работающих родителей, получающих среднюю для своего региона зарплату) находится на грани выживания. Самая тяжелая ситуация в Алтайском крае: после необходимых затрат в рамках прожиточного минимума (а это, напомним, сугубо «физиологический» набор товаров и услуг) в семейном бюджете остается менее 1,5 тыс. руб. У одинокого пенсионера в том же регионе остаток больше. Далее в этом рейтинге неблагополучия идут Республика Дагестан (2,5 тыс. руб.), Карачаево-Черкесская Республика (3,4 тыс. руб.), Мордовия и Калмыкия (по 4 тыс. руб.). В проблемной десятке также Брянская, Ивановская, Костромская и Курганская области, Чеченская Республика.

«Новые Известия»

Не личный вопрос тандема. У большинства граждан страны туман в голове относительно проблемы-2012

Вчера премьер Владимир Путин сообщил, что он, возможно, будет баллотироваться на выборах-2012. Накануне с аналогичным заявлением выступил президент Дмитрий Медведев. Оба выступления активно обсуждается в экспертном сообществе. Точки зрения на происходящее и прогнозы на будущее высказываются полярные. Но никто не сомневается, что обстановка перед выборами-2012 в России накаляется.

Владимир Путин заявил, что ни он, ни президент не исключают своего участия в избирательной кампании: «Каждый из нас может пойти на выборы. Мы будем исходить из реалий текущей ситуации к моменту выборов». «Конечно, когда-то это решение должно быть принято, – добавил премьер. – Но до выборов еще почти год, и вот эта суэта не способствует нормальной организации работы». Путин уточнил: «Если мы сейчас дадим какие-то неверные сигналы, половина администрации и больше половины правительства перестанут работать в ожидании каких-то перемен». «Все на своем конкретном месте должны каждый день, как святой Франциск, я уже говорил, мотыжить свой участок. У нас 143 миллиона человек в стране проживают, и никаких сбоев в управлении страной быть не должно», – уверенно завершил Путин свой ответ. Напомним, что вечером во вторник – после того как был предан огласке текст интервью президента Дмитрия Медведева китайскому ТВ – пресс-секретарь Путина Дмитрий Песков утверждал, что премьер с текстом еще незнаком.

Комментарии видных функционеров ЕР на заявление Медведева были вполне определенными. На их взгляд, президент должен гарантировать сохранение нынешней системы власти. Ну или по крайней мере реформировать ее эволюционно. А не подрывать ее разнообразными модернизационными инициативами. Заметим, что президент в интервью четко сказал: политическая система продолжит изменяться: «Мы должны создавать непосредственные, новые формы осуществления демократии в нашей стране».

Первый вице-спикер ГД Олег Морозов заявил, что кандидат ЕР – это безусловно Путин. Однако в случае договоренности внутри тандема о выдвижении Медведева «очевидно, что никакой другой политической силы, на которую он может опереться, кроме «Единой России», в стране нет».

Коллизию комментируют «НГ» и независимые эксперты. Сопредседатель незарегистрированной пока Партии народной свободы Борис Немцов огласил единственный, по его мнению, сценарий, который позволит Медведеву выйти из этой ситуации победителем. Он считает, что время работает против Медведева. Потому что Путин уже явно нацелен на то, чтобы в очередной раз сделать из думских выборов референдум о доверии себе. А выиграв, неважно какими способами, поставить соперника перед фактом – народ хочет в президенты только его.

Медведев, уверен оппозиционер, хорошо понимает, что народная поддержка, даже если это будет только ее видимость, является в этом споре решающей: плебисцита о себе самом он в ближайшее время провести просто не успевает. А потому Немцов предлагает ему ряд решений: «Зарегистрировать оппозиционные партии, снять цензуру на телевидении, заставить власти перестать пресовать гражданских активистов». И тогда, полагает собеседник «НГ», никакого путинского референдума не будет, его не удастся провести. Вопрос теперь только в том, способен ли действующий президент на такие радикальные шаги. Но Немцов уверен, что иного выбора у него нет: «Потому что самый правильный вариант – взять и просто Путина уволить, боюсь, для него как раз и самый неподъемный».

Член научного совета Московского фонда Карнеги Алексей Малашенко считает, что «реальной информацией относительно выборов не владеет никто, возможно даже ни Путин, ни Медведев». Впрочем, отметил эксперт, самое интересное будет, если они оба останутся: «Не исключено создание такой двуногой системы, которая одной стороной работает на Запад, а другой – на внутренний «рынок». И она может оказаться выгодной для обоих, потому что они будут как-то дополнять друг друга и контролировать». В пользу этого варианта говорит одно – Путин явно хочет остаться. Но и вокруг Медведева собралось много людей, которых просто так выкинуть нельзя.

Политолог Алексей Мухин указывает, что после заявления Медведева туман вокруг проблемы-2012 не рассеялся: «Очевидно, что Путину реагировать сейчас не на что. На самом деле Медведев лишь подтвердил, что решение будут приниматься в ситуативном формате. О чем он уже не раз говорил». Не факт, что в президенты пойдет Путин или Медведев, считает собеседник «НГ». «Скорее это будет кто-то третий. Именно поэтому, – подчеркнул Мухин, – до сих пор и сохраняются такая интрига и тайна. Путину, чтобы выиграть выборы в 2012 году, надо было просто сказать: да, я буду баллотироваться. И все остальные вопросы отпадут. Между тем Медведев, если он скажет: «Я буду баллотироваться», поставит в очень глупое и тяжелое положение партнера по тандему. А он явно этого делать не хочет».

Глава Центра изучения элит Института социологии РАН Ольга Крыштановская недоумевает, чего это вдруг такой ажиотаж. Она считает, что в тандеме все это обговорено и согласовано. А то, что слова Медведева были в этот раз менее расплывчатыми, вполне объяснимо: «Ближе к выборам заявления не такие абстрактные, более конкретные. Так что это не решимость. Это вынесение на публику все большей определенности». Но при этом, предполагает Крыштановская, «если Медведев объявляет, что он идет, это означает, что Путин не идет»: «Тогда ЕР может потерять голоса на думских выборах. Поскольку запасной партии у власти до сих пор нет, то ситуация может стать сложной и неоднозначной».

Глава фонда «Эффективная политика» Глеб Павловский уловил в заявлении Медведева «ощутимый волевой акцент на собственное решение»: «Это то, чего недоставало, потому что человек, который идет на пост президента, должен прежде всего проявить волю. Здесь вот этот акцент присутствует. Но, конечно, он недостаточен, потому что дальше возникает вопрос об условиях. Потому что правящая уже больше 10 лет путинская группа в значительной степени сформировала и социальную структуру, и политические обычаи этой эпохи. И имеет совершенно очевидные преимущества для победы своего кандидата». В силу этого, уверен Павловский, абсолютно необходима высокая степень консолидации истеблишмента вокруг одного человека.

Самая плохая вещь, указывает собеседник «НГ», – «это была бы война в истеблишменте между двумя партиями»: «Сегодня тандем тормозит консолидацию, как ни странно. Тандем дисциплинировал верхушку правящего класса. Но сегодня необходима консолидация уже не вокруг тандема, а вокруг кандидата. И очень важно, что Медведев об этом сказал – о

политических и социальных условиях. Это условия непрременной ясности, которые должны быть по меньшей мере у верхушки среднего класса. Это и есть истеблишмент страны. Важно, отмечает собеседник «НГ», «какие будут позиции у тех, кто приобрел собственность, кто приобрел явную власть в эти годы». «И не в последнюю очередь – какие будут позиции у Путина и у людей, которые связали с ним свою судьбу. На все это у кандидата должен быть ответ. Я думаю, что люди это понимают».

Некоторые эксперты, подчеркивает Павловский, поняли ситуацию так, что Медведев якобы не считает нужным ни о чем договариваться с Путиным, – это неправда. Потому что Медведев заявил другое: он сперва примет свое собственное решение, но, конечно же, он будет разговаривать с Путиным, договариваться с Путиным, потому что Путин – это такой всероссийский индикатор стабильности и мира в стране. Путин ассоциируется именно с темой безопасности, с силовой компонентой. И здесь на Путина будут смотреть многие миллионы людей. Он тоже должен понять, что предлагает Медведев. Это не личный вопрос между двумя лидерами. Это серьезный политический вопрос.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Налоговые стимулы развития регионов России

Для более динамичного развития России мы предложили в качестве первого шага модернизацию федеральной власти путем рассредоточения ряда общероссийских министерств и ведомств по территории РФ («Аргументы недели» №11). Но нужен и второй шаг – модернизация финансовой системы страны. Ее необходимость очевидна. Сегодня в Москве, по разным оценкам, сосредоточено от 70 до 85% финансовых ресурсов России. Такого нет в развитых странах (для сравнения: в Нью-Йорке, финансовой столице Америки, – 20%).

Финансовый перекос в пользу центра ведет к обнищанию регионов. Это видит каждый россиянин, бывающий за пределами Родины. Приезжая в любую европейскую страну, в США, а теперь и в Китай, попадаешь из XIX века в XXI. За границей даже провинции красиво обустроены, населенные пункты уютны и чисты, а дороги разительно отличаются от российских. Почему же наши регионы впадают в жалкое существование? Причина – отсутствие достаточных средств и стимулов для развития территорий.

Для России актуальна задача наполнения всех регионов финансовыми ресурсами и, что самое главное, – не на иждивенческой основе. У субъектов РФ должны появиться эффективные стимулы к самостоятельному зарабатыванию средств и обустройству своих территорий. Назрела коренная перестройка налогово-бюджетных отношений. Практикуемая ныне замена одних налогов другими, изменение налоговых ставок, ликвидация или введение льгот не меняют ситуации. Почему?

Во-первых, налоговая система России строится «сверху вниз». В других развитых странах (и даже в коммунистическом Китае) бюджеты формируются снизу вверх. У нас налоги вначале поступают в распоряжение центра и лишь затем, по просьбам регионов, могут быть возвращены на места. В результате регионам не хватает средств для развития, а в расходной части федерального бюджета межбюджетные трансферты, дотации и субвенции превышают 35% (такого нет в бюджетах США, Китая и стран ЕС). Через центральный бюджет перераспределяются огромные суммы. Из 83 субъектов РФ более 70 – дотационные. Подобная система существовала в СССР. Республики-доноры были раздражены изъятием средств, а получатели считали, что им дают мало. Результат известен...

Во-вторых, крупные налогоплательщики и их налоги сосредоточены в центре. Крупные компании свободны в выборе места регистрации и могут перераспределять налоговые доходы не в пользу регионов. Территории, на которых ведут хозяйственную деятельность их филиалы (где потребляются природные и человеческие ресурсы и загрязняется окружающая среда), практически не получают налогов. Финансовые потоки идут в Москву, а теперь и в Санкт-Петербург, по месту регистрации головных предприятий и их владельцев. Отражением

этого стали споры вокруг возведения в Санкт-Петербурге башни «Газпрома» (стоимостью в несколько млрд. долл.), деньги на которую пойдут из нефтедобывающих регионов.

Но самое худшее – это когда крупнейшие компании, осуществляющие деятельность в России, уводят средства в офшоры, обескровливая финансовую систему страны и лишая ее (страну) средств для модернизации. Примеры тоже у всех на слуху – Саяно-Шушенская ГЭС, угольные шахты Кузбасса...

В финансовой системе страны возникла парадоксальная ситуация, когда более 20% всех налоговых поступлений в бюджет РФ дает Москва. Доходная часть бюджета самой столицы в 15–19 раз выше среднего дохода других региональных бюджетов. Бюджет Москвы сопоставим с нью-йоркским, при этом бюджет России на порядок меньше бюджета США. Москва превратилась в своеобразного «финансового головастика».

Следствием столь деформированной в пользу центра налоговой системы стало нарушение взаимосвязи финансовых ресурсов территорий с их вкладом в региональный и национальный доход. Это порождает иждивенчество, снижает заинтересованность региональных и местных органов власти в результатах хозяйственной деятельности на своих территориях.

В-третьих, на региональном и местном уровнях нет реальных налоговых полномочий. Речь идет о возможности принятия на местах самостоятельных решений в налоговой сфере. Субъекты РФ способны изменить налог на имущество организаций, транспортный налог и УСН – это всего 6% доходов. Органы местного самоуправления могут изменять только налог на имущество физлиц, земельный налог и ЕНВД – это около 2% доходов. Остальные налоговые доходы регулируются исключительно федеральным центром. Такое положение снижает эффективность деятельности губернаторов и мэров, отвечающих за развитие конкретных территорий, и противоречит федеративной модели государственного устройства. Совершенно очевидно, что проблема распределения налоговых полномочий напрямую связана с возможностью развития регионов и страны в целом.

В-четвертых, доходная база местных бюджетов сокращается (см. рис.). В условиях кризиса местные бюджеты попали в своеобразные «ножницы», когда доходы сокращаются, а социальные расходы растут. При этом федеральный бюджет концентрирует почти 60% всех налоговых поступлений страны, субъектам РФ достается 23–30%, местным бюджетам – 10–15%. Кроме того, более высокие бюджеты зачастую сокращают бюджеты нижестоящих уровней, доводя их до недопустимого минимума.

Так, норматив отчислений от налога на доходы физических лиц, передаваемый в местные бюджеты Иркутской области, снизился со 100% в 2005 г. до 40% в 2011 г., а по транспортному налогу – со 100% до 0. Еще пример: город Братск входит в пятерку самых загрязненных городов России. В 2009 г. отчисления с местных предприятий на экологические цели перераспределили. И если в 2005 г. 100% экологических платежей шло в городской бюджет, то в 2009 г. в городе осталось 40%, а 60% изъяли в федеральный бюджет.

В таких условиях муниципалитеты с трудом борются за выживание и не могут заниматься экономическим развитием своих территорий. Какие напрашиваются выводы и что нужно сделать?

1. Изменить принцип формирования налоговых доходов (они должны формироваться снизу вверх). Для успешного развития страны необходимо, чтобы порядка 60% всех налогов оставалось в регионах. Субъекты РФ не должны быть «попрошайками» у Минфина. Уже сложившийся стереотип «лучше выпросить, чем заработать (все равно изымут)» необходимо изменить. Кстати, при этом уменьшится коррупционная составляющая российского бюджета. Большинство регионов перейдут в разряд «доноров».

Налоговая система России должна выполнять не только фискальные функции, но и быть инструментом развития страны, создавать для этого соответствующие стимулы.

2. Налогоплательщиков нужно регистрировать по месту осуществления их хозяйственной деятельности (включая филиалы предприятий). Тогда налоговые поступления станут развивать те территории, на которых в большей степени осуществляется экономическая деятельность.

3. Субъекты РФ и муниципалитеты должны иметь право самостоятельно устанавливать отдельные налоги и сборы. Местные бюджеты в России привязаны к вышестоящим бюджетам. Отсутствие налоговых полномочий у муниципалитетов связывает руки местной власти. Не стоит опасаться, что такое право дезорганизует экономику. Именно налоговые полномочия позволяют муниципалитетам развитых стран даже при дефиците средств конкурировать между собой, предоставляя инвесторам дополнительные налоговые льготы. Кстати, именно налоговые меры оказались наиболее эффективными при ликвидации последствий кризиса в развитых странах. Неудивительно поэтому, что цены там на основные виды продукции снижались, а в России – повышались.

4. Необходимо освободить малый бизнес от налогов и передать полномочия по его регулированию на местный уровень. Развитие малого предпринимательства и формирование среднего класса – это путь к реальному благополучию территорий. В мировой экономике на малый бизнес приходится более половины производимой продукции (товаров и услуг). Муниципалитеты благодаря близости к малым предприятиям способны лучше организовать их работу. Поэтому на федеральном уровне следует максимально освободить малый бизнес от налогов и передать все полномочия по его регулированию на местный уровень. При этом было бы целесообразно на ближайшие 10–15 лет полностью освободить от налогов, включая подоходный, а также от всякого вида проверок (читайте – поборов) индивидуальные предприятия семейного типа, не привлекающие наемную рабочую силу.

«Аргументы недели»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.04.2011 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	28, 1886	▼ 0, 07
EUR	40, 8791	▲ 0, 12

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

Gismeteo	15 Апреля, Пятница				16 Апреля, Суббота				17 Апреля, Воскресенье			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-2°	-1°	-1°	-4°	-3°	-2°	0°	0°	-1°	0°	0°	-1°
Давл. мм рт.ст.	758	760	761	760	756	750	746	744	743	742	742	744
Влажность %	97	98	96	98	98	98	100	100	98	99	100	99
Ветер м/сек	3 ЮЗ	3 З	2 ЮЗ	3 Ю	6 ЮВ	7 ЮВ	5 ЮВ	5 Ю	4 Ю	5 ЮВ	3 Ю	3 З
Комфорт °С	-4	-4	-2	-6	-7	-6	-3	-3	-4	-3	-1	-3